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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . 
Hat hóra .

10 K. — f.
5 K. — f.

Három hóra . 2 K. 50 f.
Egyes számúk ára 20 fillér. BARS

POLITIKÁT EZ E T I L A. F.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 tillér.
Nyílttéri közlemények garmond- 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen, vasárnap reggel.
FŐMUNKATÁRS: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI és TÁRSA

Távolból.
1909. jan. 5.

Mindig nehezen várom a Bars 
megjelenését, szomjúhozom az otthoni 
híreket — különösen a jókat — mert 
hát mi tűrés-tagadás, hogy Mikes Ke­
lemen szójátékával éljek : annyira 
megszerettem már új tartózkodási 
helyemet, hogy el nem felejthetem — 
Lévát. A Bars ez évi l-ső száma azon­
ban lehangolt, sőt azt is mondhatnám, 
hogy egy kis időre valósággal lesúj­
tott. Ha az ember messze, idegenbe 
költözik, érzékenyebbé válik, s az 
otthoniak szeretete a távolság arányai­
ban erősödik.

Az uj lakbérosztály szerint tehát 
Léva a VI., Armaróth az V., Bilassa- 
gyarmat a IV. osztályba Boroztatott.

Mondom, nagyon bántott a hir, 
hogy az a maga erejével törekvő 
város olyan mostoha gyermeke a ha­
talmi tényezőknek, mert ezek előtt 
mindig az utolsó helyre szorul. Annál 
bántóbb az igazságnak és méltányos­
ságnak ezen arcul-verése. mert ez a 
kis város a szó igazi értelmében ma­
gyar kulturális missiót teljesít ; a 
diplomáciához ugyan nem értett soha, 
de a nemzeti ábrándokhoz mindig 
törhetetlen hűséggel ragaszkodott, s 
ezen rögeszméit még a körülötte lakó 
jámbor tótságba is beleplántálta, llát 
bizony méltányosabb elbánást érde­
melne a hatalmi tényezők részéről.

Azt mondtam föntebb, hogy lesúj­
tott a hir, de csak rövid időre. Az 
élet megtanítja az embert arra, hogy 
a rosszat, is haszonra fordítsa. Coppéc 
egyik művében olvastam — az olyan 
embernek, aki elbukik, csak az a segít­
sége van, ha a sors egy jót rúg rajta. 
A bajból tehát okulni kell. Talán ki 
lehet kérvényezni azt a magasabb 
lakbérosztályt, de nem is ez a fődolog. 
Oda kell törekedni, liogv Lévát többé 
ne mellőzhessék. Amit Léva város 
polgárai követnek, az indokolatlan 
meglapulás politikája

Több helyen többet lát az ember. 
Most már látom azt is, hogy Lévának 
oly intelligens erők állanak rendelke­
zésére, amilyenek kevés városnak ; 
kulturális intézményeinek munkásai 
kitünően képzett, buzgó és lelkes 
emberek, és a szellemi erők ezen ha­
talmas gárdája nem tudja a várost 
arra a polcra emelni, amely méltán 
megilleti. De hát mért nem fognak 
össze, mért hátrálnak meg a szájmű 
vészek elől ?

Nagyon helyénvaló a Bars vezér­
cikkének gondolata, hogy a kaszinó­
nak kell kezébe venni a vezetést. 

Legutóbbi tespedése csakis arra ve­
zethető vissza, hogy nem adtak neki 
semmi tartalmat.

Az meg nem bánthatja a lévai 
tisztviselőket, hogy Aranyosmarót ma­
gasabb lakbérosztályba jutott. Hiszen 
az természetes ! Aranyosmarót megye­
székhely, ez pedig nagy szó ! Egy 
kis országnak, a vármegyének szék­
helye, a nemzeti kultúrának fókusza, 
a magyarság v.dbástyája, A magyar 
géniusz innen indul hóditó útjára. 
Enuek a hatalmas intézménynek veze­
tői a törvényhatóság legkitűnőbb erői, 
kipróbált hazafiságú egyének, akik 
nem csak rubrikákat töltenek ki, ha­
nem a vármegye anyagi és szellemi 
exigenciáit valósítják meg, — a helyi 
viszonyokhoz képest intézményeket 
alkotnak, ahol a törvény és kormány­
rendelet hézagokat hagyott, szóval 
vezetik és virágoztatják az egész vár­
megyét, annak minden részecskéjét ! 
Világos, hogy nekik nagyobb lakás­
pénz dukál, már csak a székhely 
tekintélyének nagyobbitása végett is.

Szóval csak okos szervezkedés ki­
tartás és nil desperandum!

Felföldi

Néhány észrevétel
a „Bars“ 1909. évi 2 számában meg­

jelent „Dr. Tóth György : ,A lévai kegyes- 
tanitórendi gymu sum története1 című 
müvének ismerte ése“ cimü cikkre

A „Bars8 múlt évi 49. és 50. számá­
ban megjelent a a lévai kegyostan tórendi 
főgimnáziummal foglalkozó cikk után bizo­
nyos kíváncsisággal fogtam a fent jelzett 
ismertetés olvasásához. Ürülök neki, hogy 
a nemes Léva város érdemes főügyésze is 
hozzájárul azon fontos munkához, malyn-k 
céija a főgimnázium fenmaradáeáuak bizto­
sítása. Hálával tartozom neki ezért és hálás 
esz mindönki, aki akár közvet miiül, akár 

közvetve érdokelve van, hogy a lévai gim­
názium virágozzék.

A c.kkhoz néhány észrevételt kívánok 
fűzni.

A cikkben olvassuk : „R za városbiró- 
nak 1818-ban készített kimut.tása szerint 
1810—1818 ig csak íz épii etek javítására 
20072 frt. pénz és 42600 frt. értékű anyag 
fordutatott. Tört. 87. L “ A-. idétett helyen 
a szöveg : fordittatott volna. Esen adat 
kellő megítélésére szükségesnek tartom, 
hogy az előzményt is megismsrjük. A fun- 
dcioná'is coutractus szerint Léva város 
kötelezte magát, hogy évi 615 Irt. 42 krt. 
fog a kegyesrandi háznak fiietni az épüle­
tek jó karban tartására. A város ezt nem 
teljesilette. „Mikor pedig a hosszas és ered­
őién-leien sürgetésre végre a po'gárok 

szüleinek elárvereztetése került szóba, va­
lóságos lázadás ütött ki. mely nem annyira 
a társház, mint inkább a város elöljárói 
elien irányult; mutatja az is, hogy az ezen 
évben végbe ment tisztuiitáenái az eddigi 
tisztviselőket kibuktatták a bíróval együtt. 
Qmesi he'yére Riza Antalt választották 
meg bírónak. R za legalább megtett annyit, 
hogy kimutató t készíttetett azon összegek­
ről melyeket eddig a társház javítására 
fordítottak 10 éven át.“ „Dehogy mily fe­
lületes lehetett e kimutatás, igazolja Ugró- 
czynak bírálata, melyet e kimutatás fölött 
tartva írásban terjesztett a városi tanács 
elé 1819 március havában. Níhány pontot 
elég lesz ebből fölemlíteni. A kimutatás a 
temp'omb • készített 18 pádról tesz említést. 
Ugróczy kimutatja, hogy 16 padnál több 
nincs és nem is volt u templomban. A ki­
mutatás 33. pontjában Joszpek kőműves 
320 frtot k pott ; a munka pedig, melyet 
végzett, 21 szobának kimeszelése. Ugróczy 
szerint e muukáért ennyit fizetni lehetetlen. 
Úgy anezen Joizpek kömives munkálatainál 
ismét kimutat Ugróczy 282 frt. 23 krnyi 
tévedést, melyet mint többletet fizettek ki. 
Bumberle ács tételénél 300 frt. hibát fedez 
föl ; és igy tovább néhány pont alatt közel 
má fél ezer ferintnyi helytelen elszámolást 
talál.8 — Tóth Gy. müvének 87. lapján a 
fenti „fordittaiott volna’ adat melleit ez is 
olvasható s az adatot, uo meg az akkori 
elő járóságnak zzigorunak nem nevezhető 
elszámolási kritikáját is megvilágítja.

Helyesbítem még a következő adatokat. 
Az uradalom részéről a kegyesreudí 

ház negyven öl fát kap és nem ötvennégyet, 
mint a cikk mondja.

A Marczibányi alapítványnak a kegyes­
rendi házat illető része nem 6666 frt. azaz 
hatezerhatszázhatvanhat /orint, hanem csak 
hatozernégyszáznegyven korona ; kamatját, 
háromszázharmiuc koronát az alapítványt 
kezelő barsmegyei alispán fizeti.

A többi történeti adatnál nem találtam 
ilyen nyomdahibákat.

A mai viszonyok — gazdasági ügyek 
ismertetésénél a cikkíró főügyész úr objee- 
tivitása, hogy is mondjam, sántikál. Ugyanis 
ezt írja; „let említem meg, hogy (Jeerhelyi 
igazgató úr a vegyes dijakról («z értesítő 
és könyvtári dijakró) a számadási kötele­
zettséget* „felsőbb hatóság döntéséig11 „meg­
tagadta ; említett számadásaiban nem fog. 
laltatnak (elbirá ás alatt)*. Az az világos- 
sabban ; a számadási kötelezettséget megta­
gadtam ; az 1906/7 évről a mai napig sem 
terjesztettem be e számadást, az ügy még 
elbírálás alatt van. Minden magyarázat 
nélkül közlöm a tényállást. Az 1906/7 
tanévről szóló felvételi dijak számadásának 
beterjesztése alkalmával 1907. aug. 23-án 
ezt írtam a kísérő iratban : „A felvétel al 
halmával /izetendő u n. vegyes dijakról (ér­
tesítő, ifj -könyvtár) csők az illetékesség meg-
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állapítása után lestek bátor elszámolni, vagy 
a fensőbb tanügyi hatóság döntését közölni." \ 
A tanügyi hatóság intézkedése szerint 
azután 1907, azept. 23.-án beterjesztettem 
a „vegyes dijak" számadását, de a fenma- 
radt pénzt ugyancsak a fensőbb tanügyi 
hatóság intézkedésére nem szolgáltattam be 
a vátosi pénztárba. Ilyen formán az elszá­
molás ügye nincs elbírálás alatt. Hanem 
más van elbírálás alatt, amiről annak idején 
még szó lesz, amint már volt is. Joga van-e 
* városnak a tanuló ifjúság által fizetett 
ifj. k >nyvtári dijak esetleges évi maradékát 
egyszerűen a városi pénztárba mint saját­
ját __ holott egy árva fillérrel sem járul a
könyvtár fenntartásához — befizettetni, 
amikor az előbbi számban ismertetett ada­
tok szerint a város csak a felvételi 4 
korona és 48 koroua tandíj felett rendel­
kezhetik szabadon. Ezen ügv van elbiráláa 
alatt. A számadások ugyanis 1907. szept. 
23.-án már a városházáu voltak ; tehát 
tizenöt és fél hónappal ezelőtt, minden 

felszólítás nélkül.
A cikknek a tandíjmentességre vonat­

kozó részére a következőt jegyzem meg. 
Minthogy az 1906/7. tanévben a városi 
tanács nem ajánlásom dacára 17 (tizenhét) 
olyan tanulót mentett föl a tandíj alól, 
kiknek több elégséges mint jó és jeles 
tanjegyük volt, sőt ei/y olyant is, aki bukás 
következtében -,t osztályt ismételte, hogy a 
felmentés a tandíjmentesség általánosan el­
fogadott szelleme szerint történjék, azt 
kértem, hogy a felmenthető tanulók száza­
lékai ailapitsa meg a tandíj fölött rendel­
kező Léva várus es e százalékon belül 
adományozza a szegény és megfelelő elöme- 
nete ü tanulóknak a mentességet, mint az 
ali-mi intézetekben, az elbírálásra so' kal 
illetékesebb igazgató s a tanári kar. Mint­
hogy ezen adományozási módot a városi fó- 
ilyyése ur a városi autonómia megsértésének 
minősítette, a kérelemtől elálltam. A felmen­
tési feltételek közt azonban megföilebbezteni 
azt, amely szerint bizonyos állású szülök 
fiai „tiszta elégséges" más szóval kegyelmi 
bizonyítvánnyal is lehetnek mentősek. Ez a 

dolog veleje, minden más híresztelés eltér 
a valóságtó'. Ksrafiátb tb. megyei főorvos­
nak a Bars 1908. évi 45. számában közölt 
felszólalására a városi tanácsnak közzé 
kellett volna tenni az ügyre vonatkozó 
összes iratokat és tisztázni a helyzetet, hogy 
téves és nem tárgyilagos nézetek keletke- 

zóse meggátoltaaflék.
A városi közgyűlés a gimnáziumi szol­

gák feletti gazdai hatalmat a gimnáziumi 
igazgatóra ruházta. En ebből kifolyólag 
arról akartam gondoskodni, hogy a gimná­
ziumi szolgák minden hónapban egyenlő 
fizetést (nem fizetés fölemelést! ! 1) kapja­
nak, de a városi tanács indítványomat el­
vetette. I yen sorsra jutott a gazdai hatal­
mam ! Le is mondtam róla (de egyúttal a 
felelősségről is.) Ez a dolog a nevezett cikk 
szerint újítás, melyet keresi tülviendőnek 

vélek.
Sajnos, hogy az intézet ügyeinek ren­

dezése körül kifejtett kötelességszerü eljá­
rásomat, — meg vagyok róla győződve, hogy 
a legjobb intencióból — félreértik ott, ahon­
nan támogatást kellene tapasztalnom.

A nemsokára bekövetkező tárgyalásos 
alkalmával legjobb volna kimondani, — ha 
a gimnázium ez utáu is a közös lo soisara 
jut — hogy az állami intézetekre vonatkozó 
rendelkezések a szükséges változta'ásókkal 
itt is irányadók lesznek.

Abban a hiszemben, hogy soraimmal 
a gimnázium ügyének használtam, zárom 
helyreigazító észrevételeimet.

Láva, 1909. január 10.

Cserhelyi Sándor,
giinu. igazgató.

Dr. Tóth György: „A lévai keg-esta- 
nitorendi gymnasium története."
A „Bars" legutóbbi számában fenti 

cím alatt a főgymnasiuni történetének is­
mertetése jelent meg, melyet én állítottam 
össze.

Egy elnézésemből szármázott tévid.et 
helyreigazítani s egy az adatok összeállítá­
sánál véletlenül toliamban maradt tényt 
megemlíteni kivánok.

A gymnasiumnak fögymnasiummá fej­
lesztésére vonatkozó közóhajt városunknak 
nem 1881.-ben, de 1880, bán tartott köz­
gyűlése emelte határozattá. Csak igy tehette 
azt a vármegye törvény hatósága 1880. de­
cember havában magáévá ....

Az alapítók sorából pedig kimaradt 
S.mor János neve, kit pedig a legelsők 
között kellett vo'ua említenem.

A bíboros főpap kimerithetlen jótékony­
sága egyetlen hazafias vagy társadalmi ne­
mes mozgalomnál sem maradt elzárkózva.

A lévai gymnasiumnál is ki kellett 
vennie a maga ré<zét. *

1886. évi G369 sz. leiratával 10000 frtot. 
küldött a lévai r. katb. fögymnasium fenn­
tartására.

Az alapítás történetét Mácsai Lukács 
— a város akkori polgármestere, szükebb 
körben so'tszor mesélhette mint élete egyik 
legkeserüob, majd legörvendetesebb epi­
zódját.

Jellemző ú;y a bíborosra, mint Mácsai 
Lukácsra. — Daputátióztunk mindenfelé, 
hol csak va'amic remélhettünk. Betértünk 
a hercegprímáshoz is.

Kancolt homlokkal, zordan fogadott.
Hozzáfogtam előre átgondolt oratiom- 

hoz, de a 3. ik mondatnál tovább nem me­
hettem.

— „Mit hoztatok ?" szólt közbe zor- 
douan.

— - „Ko'dus Urisznyát, kegyelmes uraml" 
feleltem eik omo'yodva.

— „Koldus-iarisznyát én is adhatok" — 
monda b máskor megszokott jóságos tekin­
tetét hiába kerestem.

— „Azt is köszönjük Emineatiádnak l" 
feieltom leverve s éreztem arcomon egy 
könycsepp gördülését . . .

A fogadtatásnak vége volt s mi komo­
ran távozánk ....................

Pár nap múlva egy meleghangú levelet 
kaptam ö Emineutiájától s benne tíz darab 
újdonatúj ezrest a gymnasiumra szóló ala­
pítványul.

Eukor értettem el a hercegprímás ké­
séi ű, de jóizüvó vált tréfáját................

A deputátió ismét visszakerült, meg­
köszönni a jótékony adományt s én — 
köszönő szavaim után . , . kését csókoltam 
a nagy bmorosDak.

L sva, 1969. Január 10.
Csekey Vilmos.

T A R C A.
Baka „pocikfogás.“

— Elbeszéli egy kiszolgált bakafürsr. —
Szemes Miska, az újonc, rapportra je­

lentkezett kapitány úr Klupacseknél ; „hap- 
tákba* vágta migát s jelentette :

— Kipitauy úrnak jelentem alássan, 
már tízszer ellopták a prófuotomat 1

— Mit ? E'loptak neked a brofund ? 
Ki ellopta a tied profund? Mi ?

— Kapitány úrnak jelentem alássan, 
nem tudom.

— Majd én megtudom, hol a profund. 
lloty meghinak téged ?

— Ksp.iáuy úrnak jelentem alássan, 
nem hinak meg engem soha, mikor ellopják.

— N ini hinak ? Tégedet nem hinak ? 
M. az, uem hinak ? Tegedet 1 oty meglntak ?

— Kapitány úrnak jelentem alássan, 
meg se hitak.

- Te szamárén, minek hinak meg ?
— K pilány úrnak jelentem alássan, 

semminek se Innak meg.
— Tu ferflukter kherl, mi nevet meg­

adtak neked ?
— Kapitány úrnak jelentem allssan, 

van nekem nevem ; semmi nevet se adtak 
nekem, mert majd adtam volna én nekik I

— Asz, asz, van neked a név, mi az ? 
J*nóa, Kóvács, Stefati ?

— Kapitány úrnak jelentem alássan, 
most már értem : az én becsületes nevem 
Szemes Mihály, kapitány úrnak szolgálatára.

— No hát Siemes, elfoksz menni a 
fürer Kálboz, hogy azonnal itt megjeien. 
Ety, ketö, indulj 1

Ez az épületes beszéd, melynek lefoly­
tatásán Szemes M bálynak majd az oldala 
buggyant ki az elfojtott nevetés miatt, 
megtörtént anno 190. év dec mber havának 
egyik napján, amikor reggelre Szemes Mi­
hálynak, az ujoucuak, éppen tizedszer lop­
ták el a prófuntját éhező szájának és gyom­
rának nem kevés és koserves bosszúságára. 
A kapitány úr parancsolatjára sietett is 
előkeresni a „t'irer" urat, aki nem kevésbbé 
boszankodott amiatt, hogy a prófunt-tolvajt 
egy alattomos képű cseh katona személyé­
ben, akire mindnyájan gyanakodtak, még 
mindig nem sikerült megcsipni, noha sok­
szor lestek rá. — Jelent ezett is azonnal 
„f rer" úr Gál a kapitány urnái. Ki is ilyen 
épületes parancsolattal fogadta :

— ült iszé, hallja maka fürer Kál 
(bizonyosan Gm) l A Szemes Miska tette a 
panasz, hogy e lopták neki a brofund. (H se 
ha neki lopták volna I) Hát mi asz mek 
vau a maka szakasz I ? Tíz profuud lop'ak 
el a Stemes M hálnak a maka nem tudja 
ki lop rieki ? I Éi meg fan makáuak a barom 

csillag ? Maka mek van a fürer ? Ha három 
nap alatt a brofund-tolvajt maka, nekem 
rapportra nem állítja, én leszedetem a maga, 
a három magának a csillagjait. Érti kend 
fű er Kái ?

— Jelentem alássan kapitány úrnak, 
igenis értem.

— No hát, ha érti, elmehet I Indulj I 
Marrrmmschsch ! I

5 perc mu'va már a fürer Gál a 10. 
sz. szobában mondta azt a ba >a imádságot, 
melyuek hallatára nem csak a vasas néme­
tek, de még a menn;ei szentek is megre­
megtek. Azután pedig lehajtó bús fejét és 
hadi terven gondolkozott : hogyan foghatná 
meg Kralikot, mert hogy Kralik a profunt- 
tolvaj, az több mint bizonyos, de olyan 
ügyes, hogy eddig lehetetlen volt megosipni. 
— Mindegy, meglesz, ha törik, ha szakad, 
meg kell lenni a tolvajnak, ha mindjárt a 
kaszárnya neszedül is, de ö a három csil­
lagjai egy ármádia Kráikéri sem adja. 
Azzal elkiáaja :

— Napos I Napooos 1 Napoooós I I I
Ugrik is ám a napos káplár, mint aki­

nek a velejot vették ;
— Fürer úrnak jelentem alássan, itt 

vagyok I
— Ne jelents, mig jól van dolgod, azt 

a hét csillagos .... mivoltodat, ast mond 
meg, hogy bal van Kralik ?
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Közigazgatási bizottsági gyűlés.
Barsvármegye közigazgatási bizottsága 

f. hó 12.-én a vármegyei székház nagyter­
mében S monyi Béla főispán elnöklete alatt 
tartotta rendes havi ülését. Jelenvoltak ; 
Báthy László, dr. Bottka Győző, dr. Be’icza 
Pál, Dombay Vilmos, Kelos Gyula, Koszto­
lányi Sándor, Levatich Gusstáv és Zname- 
nák Sándor választott bizottsági tagok, az 
alispán és az összes előadók.

Az alispánt je'entés tudomásulvétele 
u'án megalakultak az albizottságok. Az 
aljegyző jelenti, hogy a miniszter Schlesin- 
ger Jakab volt arany osmaróti rabbihelyet­
tesnek az anyakönyvvezeiői illetményeit 
élethossziglan megítélte, A főorvos jelentése 
szerint a közegészségi állapot doc. hónapban 
k dvezötlen volt. Különösen a vörheny-jár- 
vány miatt, mely 29 községben lépett fel. 

z aranyo maróit kórházban dec. hó- 
napban az ápolási napok száma 1078, a 
lévaiban 960 volt, Orvosrendöri hubaszemle 
tartatott 5 esetben. Kanyaró miat bezárat­
tak az összes körinöcbányai iskolák, vörheuy 
miatt az összes lévai iskolák és 9 község 
iskolái.

A kir. ügyész jelenti, hogy a törvény­
széki fogházban a múlt hónapban a fogo'y- 
létszém 68 volt. Valláserkö esi oktat ist tar­
tott a kath. lelkész kétszer a ref. egyszer.

A kir. pénzügyigazgató jelentése sze­
rint egyenes adóban az e'mu t évben 218 
ezer koronával kevesebb folyt be, mint az 
előző esztendőben.

A kir. főmérnök jelentése kapcsán ja­
vaslatba hozza, hogy a garamszentgyörgyi 
komp vámszedési díjtételeinek 7 évre való 
meghosszabbítása pártolólag terjesztessék 
fel a kereskedelmi minisztériumkor,

A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a 
községi és felekezeti iskolák korpótlék- és 
fizetéskiegészités címén 132647 kor. állam­
segélyt élveznek. A folyó évben Nagyea'ló- j 
bán állami óvoda, Körmöcligeten állami 
iskola nyílik meg. Iskolalátogatásai alkal­
mával megütközéssel tapasztalta, hogy Kap- 
roncán az egyik tanítónak sem olilsvele 
nieos, sem a magy ar nyer t nem bírja. A 
bizottság a tanitó elmozdításáról gondosko í 
dott. A miniszter elrendelte az iskolák ta­
nítás* nyelvének a törzskönyvezését.

A megyei tiszti főügyész javaslatára a | 
bizottság Wed Arnold jogutódait az általuk 
birt úrbéri telek után a róm. kath. plébá­
nosnak járó illetmények megfi'etésére köte­
lezte, mert ezeket Weil Arnold szerződési­
leg elvállalta s 15 évig fizette is. Erdélyi

Gyula körmöcbányii lakos panaszára, aki a 
háza előtt elvonuló nyitott csatornának be- 
födését szorgalmazza, mely a bányavizet 
vezeti le, a bizottság tárgyalást rendelt el. 
Helyszíni vizsgálatot rendelt el a bizottság 
Horváth Ignác, vilinyei lakos, panaszára, 
akinek háza az alatta elvonuló közlekedési 
ú'nak 21/, méterrel való leásása folytán az 
egész dombbal lefelé csúszik és háza repe­
dezik. Kelrcsényi R ifael nagybirtokost az 
alsóváradi terap'omjar itásából kifolyólag reá 
kivetett 37 koronának megfizetésére köte­
lezte.

Különfélék.
— Tudományos felolvasás a fő 

gimnáziumban. Pózne József, tanár, szer­
dán folytatta s be is fejezte Széchenyi l*tván 
grófról tartott felolvasását. A felolvasás úgy 
alakjára mint tartalmára élvezetes két estét 
szerzett a tudományos felolvasások iránt 
érdeklődő lévai intelligens közönség azon 
néhány tagjának, akik a mai anyagias 
korszakban e kellemes szellemi táplálék 
élvezetére reáértek. A felolvasó igen élénk 
színekkel vázolta a legnagyobb magyar 
működését, bő szemelvényekben állította 
elénk azon nagy küzdelmet, melyet társa­
dalmi, politikai és irodalmi téren kifejtett, 
hogy Magyarország „legyen". Out láttuk 
őt a pozsonyi diétán, az íróasztal mellett, a 
Duuán, amint mérnökökkel dolgozik, ott a 
Vaskapunál a szikit robbantásnál. Előttünk 
állott a Széchenyitől tervezett és újjá ala­
kított gazdag, müveit és szabad Magya- 
rors ág képe. Elkisértük őt a döblingi 
magány ba, ahol szelleme erős kritikát 
gyakorolt az osztrák kormányrendszer fölött. 
Láttuk elméjének elbomláeát, tragikus 
halálát, és látjuk államférfiúi nagyságát, 
mely növekszik, amint a korban Széchényi­
től távolodunk. A hallgatóság kellemes 
emlékkel távozott a gyéren látogatott 
teremből.

— Újévi üdvözletek megváltása. 
A ievai aasziuo asztaliarsasaga áltál aioo- 
csátott aláírási ivén az újévi üdvözletét a 
szegény iskolás gyermekek felruházására a 
következők váltották meg :

Báthy László, Bclcsák Béla, Belcsák Andor, Bézy 
Ferenc, Dr. BnziliJeaz Barna, Bubán Sándor, Bcrc/.ul- 
|y Miklós, Beukovich Guidó, Backer Ádáui, Barkó 
István, Bartók LorA»t, Csekey Vilmos, Uzauibel Jó* 
zsef, Engel Zsiga, Hoüiuann Pál, lletser Adolf, Hu- 
berth Vilmos, Halász Lippt, Kriek Aladár, Kromy 

I Béla, Dr. Kaszauitzky Kálmán, Dr. Kinoskó Béla, Dr. 
Kiéin Jakab, Kötlek Ferenc, Kiss Gyula, Dr. Karafi* 
áth Márius, Kabina Ervin, D*. Weisz Lipót, Kriek 
Jenő, Dr. Waisz Zsiga, Dr. Lakner Zoltán, Levatich 
Gusztáv, Dr. Mocsi Aba, Mazurek B^la, Madarász 
Ödön, Mercader Alajos, Nagy Pál, Novotny Ernő, 
Ordódy Endre, Dr. Itj. Ordódy Vilmos, Ortmanu Fi- 
dél, Oft’ermann Ágoston, Dr. Priszner Gyula, Rzehák 
Ede, öuhajda János, Stróbl Djzs<», Scbubertli Pál, 
Schuberth Tódor, Schwarcz Ferenc, Szauer Izidor, 

! Técsey Elemér és neje, Tóth Sándor.
— Kormány-segély szorgalmas, szegényebb sjrsu 

egyéuek számára. Léváu Tóth Emma, egy nagyobb 
család kenyérkeresö tagja, az áfámtól — mint érte­
sd üuk — államsegély gyanánt kötőgépet kapott. Mi­
dőn ezt az állami gondoskodás helyes irányban tör­
tént megnyilvanulásuak elismerése mellett köatudomásra 
hozzuk, Tóth Emma kisasszony azon kérésének adunk 
kifejezést, hogy szives támogatás iránt a nagyközön­
séghez lapunk utjáu fordulhasson. Elfogad uj és javító 
megrendeléseket jutányos feltételek mellett. Lakása : 
Léva, Bottka-utca 19.

— Szövetkezeti értekezlet A „Han­
gya" kötelékébe tartozó lévavidéki fogyasz­
tási szövetkezetek elnökei f. hó 14.-én 
Léván az „Oroszlán" szálló nagytermében 
értekezletet tartottak. Feltárták a szövet­
kezetek panaszait, a melyeknek orvoslását 
a központi kiküldött, Mezkó Pál, megígérte. 
Általános óhajuk volt a szövetkezeti elnö­
köknek, hogy Léván vidéki központot állít­
son a .Hangya.* Meskó Pál kilátásba he­
lyezte a fogyasztási szövetkezetek méltányos 
kívánságának a teljesítését.

— Komárom és Barsvármegyét 
összekötő vasútvonal kiépítése, mely a 
h^dügyak minisztereinek is régi törekvése 
volt : kezd kibontakozni a kezdetlegesség 
stádiumából. A kérdétt Komáromvármegye 
vette a kezébe s lelkes vezérférfiainak 
agilis, önzetlen törekvése reményt nyújt 
ahhoz, begy e vasú mihamarább ki fog 
épülni, feltéve, hogy úgy a kormány, mint 
az érdekelt közönség a vállalatot kellő 
támogatásban részesíti. — Úgy tudjuk, 
hogy a vasútvonal Komáromból kiindulva 
a fővonalat Udvardnál szeli át és Fajkürt 
és Csata között Kis és Nagy-Málas érintésével 
Nagy Sallórál csatlakoznék a csata-lévai 
vonalhoz. Ez az irány a legrövidebb ; as 
érdekeltség egy része azonban Faj kürt, 
Baraoska, Alsó-Pel, Endréd, Bsjka érinté­
sével óhajtaná vezetni ; ez esetben Alsó-Vá­
radnál csatlakoznék a csata-lévai vonalhoz. 
Ez utóbbi irányt az teszi indokolttá, hogy 
Barsvármegye nagyobb területén futna 
keresztül. — A vasútvonal naintogy 3

— Elment a városba s nem is jön . 
csak takaródéra haza, mivelhogy vasárnap 
van és földije is akadt.’

—- Annál jobb I Hát szedd össze a 
fiukat, mond meg nekik, hogy a profunt 
tolvajnak „pocikfogó" készül, aki áldója 
van és megfogjuk, azért a profuntjából 
mindenki eleget vágjon, mert ma .többet 
hozzá nem nyúl. Aztán „capistrang" előtt 
meg ne léssas itthon egyet se. Te meg 
menj, hozz egy gombolyag vékony spagé- 
tát, meg egy hosszú egyenes árt s majd 
segitsz nekem pocikfogót csinálni a profunt 
tolvaj számára. — Megfogjuk az éjjel a 
profunt-pocikot, ha addig élünk is. Egy 
órakor, a menázsi után a bakákat zavard 
el mind, hozzá fogunk aztán a munkához. - 
Megmond nekik : senki se zavarjon bennün­
ket, ha kedves az élete, mert az .egyesbe11 
kerül valamennyi mind.

Egy óra után aztán a napossal, mind 
kifurkálták az összes prófuntokat, melyek 
a bakák fejvánkosa mellé voltak elhelyezve 
s a spagétát átfőzték valamennyin, de a 
prófunt azért mied a szokott helyén ma­
radt. A spagétát ugyancsak átíüzték min­
denkinek a sálkája és kanala fülén is, úgy 
hogy olyan volt a 10-es szoba belülről, 
mintha körŐBkörUl össze lett volna drótozva 
és pedig úgy, hogy ba a szakasz bármelyik ; 

prófuntját mozdítják is, Kraliké kivételével, 
melyet kihagytak a drótozásból, azonnal 
megmozdul az egész szoba prófuntja, meg­
mozdul a sálka és valamennyi kanál és 
csörömpöl mint a veszedelem, lesz olyan 
zörgés, hogy annak hallatára még a halot­
tak is felébredhetnek.

A szoba bakái mind kioktattattak a 
csendes alvás irány ában, fogalmuk se volt 
róla, hogy mi a haditerv, aludtak is mind, 
mint a juhászbunda, csak a napos káplár 
virrcsztott égő lámpával kívül az ajtó előtt, 
és a „firer* ur, de alvást szimulálva, még 
horsogott is egy-egy keveset. — Várták, 
lesték ketten, mikor és hogyan jelentkezik 
a prófunt-tolvaj ?

10 óra, 11 óra, semmi zaj, semmi nesz. 
Csak a bakák csendes méla horsogása hal­
latszik. — 12 órakor csendes mozgolódás, 
egy baka felkel lassan, csendesen s megy 
a harmadik szomszédja ágyához, aki éppen 
hiányzott, kimaradáson volt. Hirtelen el­
kapja a prófuntját s fordulni akar visszafelé, 
de a sebes rántásra minden baka feje mel­
lől kiugrott a prófunt a sálkák és kanalak 
pedig pokoli csörömpölést ha'latt k. A na­
pos hirtelen benyit a lámpával s látja a 
felébredt szakasz Králikot ijedtében meg­
merevedve, meguémulva, kéz ben a har­
madik szomszédjának a prófuntjával.

Firer ur Gálnak se kellett több. Meg­
van a pocik, az áldóját a cseh muzsikusá­
nak 1 De megmarad a három csillag is.

1 Hanem most már hirtelen és előre, be vele, a 
dutyiba a prófunt-t-olvajjal.

Nagyot kiálta naposnak: 2 ember id) 
„cakkompack." Bajonet au] 1 Viszik már 
Králikot kezében a lopott prófunttal.

Reggel aztán rapporlra vitték a kapi­
tány ur elé.

— No eztetet már sak szeretem fürer. 
így kell. Hát hogyan is volt a fogd meg ?

Gál elmondta alaposan pontról-pontra 
a történteket s annyira megtetszett a ka­
pitánynak a ,pocikfogás", hogy meg kellett 
neki újra, tövéről hegyére csinálni, sőt as 
őrnagy és ezredes urak is végig csináltat­
ták a maguk saját külön mulatságára a 
diurnumként Gálnak összecóhöltek vagy 
5 koronát.

Hanem Králiknak drága lett a lopott 
prófunt. Egy hónapot hüselt s fél eszten­
dővel többet szolgált, mint kellett velna. 
Jól megfizette az árát.

Nim is nyúlt volna soha többé a más 
prófuntjához.

V.-n.
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millió költséggel lenne kiépíthető, melynek 
nagyrészet Komáromvármegye és az ottani 
érdekeltség fedezné, annyira, hogy az 
áliarni törvényes hozzájáruláson kívül 
Bsrsvármegyétöl és az összes érdekeltek­
től csak 180,000 korona hozzájárulást 
várnak. Tanulmányozzuk e kérdést és saját 
érdekeink emelésének mértéke szerint 
támogassuk.

— Járásbirósági ügybeosztás A 
lévai kir. járásbíróságnál az 1909. évre 
vonatkozólag a kővetkező ügybeosztás 
állap itatott meg. — 1. csebi Pogány Virgil 
kir. járásb'ró ügykörébe fognak tartozni az 

El" elnöki, „Eg" egyeztetési ügyek, az 
„Sp 1“ lajstromba vezetendő mindsion 
polgári perek, amelyekben az l.-sö rendű 
alperes vezetéknevének a kezdőbetűje A-R 
betűk között var, az „Ö és Öb“ örökösö­
dési ügyek telekkönyvi átalakítások, szó­
be i keresetek felv tele. — 2. Dr. Heinrich 
Győző kir. járásbiró ügykörebe utaita’nak 
az „Sp 11“ lajstromba vezetendő mindazon 
polgári perek, ameiyekbsu az I-sö rendű 
alperes vezetékne vének a kezdőbetűje S Zs 
betűk között van továbbá a „H“ polgári 
megkeresés!, „V" végrehajtási ügyek, és 
„Po“ polgári vegyes ügyek. — 3. Csépány 
E emér nlbiró ügykörébe fognak tartozni a 
„B 1“ lajstromba vezetendő mindazon 
járásbirósági véteégi és kihágási ügyek, 
amelyekben az I-ső rendű vádlott veze­
téknevének a kezdőbetűje A K betűk kö­
zött van, továbbá a „Po“ büntető vegyes, 
„Vb" vizsgáló bírói, „En* büntető megke- 
resési, „hh és Fm“ fizetési meghagyási 
ügyek. — 4. lloj/mann Arpád albiró e!i»- 
léiési ügykörébe utaltatnak „B II4 lajst­
romba vezetendő mindazon járásbirósági 
véteégi és kihágási ügyek, amelyekben az 
I-sö r ndü vádló tt vezetéknevének a kez­
dő e üje z S-Zs betűk között van, továbbá 
az összes telekkö nyvi ügyek és a büntető 
panaszok felvétele.

— Alkalmi tárgyú felolvasás a 
főgimnáziumban. A g muáaiumi tudo­
mányos felolvasások a következő azé'dán, 
d. u. 6 ólakor, folytatódnak a kevés számú 
hallgatóság dacára. Felolvasó lesz a gim­
názium iskolaorvosa Dómján Lajos dr. 
felolvas a járványos betegségekről. Ha lesz 
még idő, úgy Pa/i János tanár is felolvas 
a fogak szerkezetéről és ápolásáról

— Államsegély a lévai iparos 
tanonciskolának. A vallás- es közoKiaia- 
sügyi u.iui.-zler a lévai iparostanonciskoia 
államsegélyét az eddiginek ép kétszeresére 
emelte, t. i. 1100 koronáról évi 2000 ko­
ronára. Hogy eme segély emelkedni fog, s 
hogy az emelkedés 100% lesz, arról már a 
nyár derekán a kolozsvári iparostanonc s- 
kolai tanítói tanfolyamon résztvett tanítók­
nak tudomásuk volt, amennyiben Mártonffy 
Márton iparoktatási főigazgató n< kik ezt 
két oknál fogva biztos kilátásba helyezte; 
egyrészt mert a befolyt referádák alapján 
úgy a felszerelést, mint a tanítási módot és 
eredményt illetőleg ez iskola az ország 
hasonirányú lakó éinak legjobbjai közt foglal 
he yet, másrészt, hogy a tanfolyamon részt- 
veti 2 tanítónak pótolja azon összeget e 
pénzből, mely azon időben fedezet hiányé 
bán részökre államsegély cimén kiutalható 
nem volt.

— Az áll. tanítóképző tegnap este 
jól sikerült szinielöadást tartott. Utána tánc 
volt reggelig. Annyi táncosnő és annyi jó­
kedvű táncos, mint itt volt, kevés mulatsá­
gunkon lesz. Részletes tudósítást a jövő 
számunk an adunk. *

— Műkedvelői szinielőadás Kör­
möcbányán. Igeu szépén s.keiüit jóté- 
konycslú műkedvelői színiélöadást. rende­
zett a körmöcbányai önk. tűzoltó-testület 
f. hó 9.-én a „S:arva»“ Beálló dísztermében. 
— Színre került Laufs és Kraatz. „A pá­
holy* cimü 3 fdvonásos bohózata. — Az 
élcekben és elmés fordulatokban bővelkedő 
darab mű edvelöktöl nem remélt eredmény­
nyel végzödö't. E ismeréssel adótu ik a 
rendezőségnek s különösen a lelkes szereplők­
nek. M nden tekintetben korrekt és kedves 
volt Wiedermann Gyuláné a naiv gondol- 
ko'ásu szakácsnő szerepében. — Torjay 
Ferike leányszerepekben már több izhen 
bájolta el publikumát, ezúttal örömmel
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láttuk, hogy mint „anyós" is bevált, s ez 
a legjobb dicséret az ö számára e helyen. 
__ Seejranz Emmi és Layer A"anka a gyer- 
mekkedélyü leánykák pózoktól ment fesz­
telen csevegésével ragadtatták el a közön­
séget. — A férfiak közül ifj Jankovstky 
Demeter nyugodt, természetes játékával 
úgy is mint „Filoméla" úgy is mint „Csíz 
Papi" méltán kelthetett feltűnést. — Je­
szenszky József részéről csak n»gy kravátli 
és hosszú haj kellett, hogy mint Dinszky 
Cézár, az éhenkórász vándor színész sze- 
mélyesitöje, halálra kacagtasson a „pálya­
tévesztett ember." — Holler Béla is igen 
jól beletaiált az önérzetes vén róka, L- 
póczy, szerepébe. „L»st . bút nőt least 
rövid, de velős, mouűókájával Luz Lajos 
aratott magának tapsokat. — A sikerült 
előadást reggeli 6 óráig tartó tánc Követte.
—y— s

__ Uj cigány Farsangban született, 
jó muzsikus lesz. Múlt vasárnap látott nap­
világot a kurtahegyi barlangokban. Hogy 
életjelt adjon magáról, a parázs mellett 
melengették. Azóta a legjobb egészségnek 
örvend.

— Nagylelkű adományok. Az uj- 
barsi róm. Katb. iskola es lannói lakás 
fölépítés íh-z Vaszary Kolos bihoros-herceg- 
primás 3000 koronával, a lévai uradalom 
pedig 7000 koronával járult hozzá. Ezen 
adományok akal a csekély számban és na- 
gyobbréizt szegény sorsban élő hitközségi 
tagok, egy szép iskolához, tanítójuk pedig 
jó látáshoz jutn-k. Az épiikvzés tavasszal 
veszi kezdetét.

— Váltóhainisitó. A lévai hitelintézet 
felje öntése alapján a rendőrség egy szökésben 
volt, Kiss Ferenc nevű királyház! születésű, 
26 éveB irnokoi tartóztatott le, ki a folyó 
hó 7 én Agárdy Sándor, BogyO János és 
Bogyó Janosné lévai lakosok nevére 820 
koronáról kiállított váltót kívánt az inté­
zetnél lessámitoitatni. A furfangos s több­
ször büntetett csaló a váltót kiállítók 
aláírását ravasz fondorlattal egy előttük fel­
mutatott levélre Íratván, annak alapján 
pedig a váltóra hamisította. Hogy a pénzt, 
— melyet az intézet nyomban folyosi ott 
__ azonban a pénzt Agárdy Sándor laká­
sára küldötte s igy kiderü.vén a csalás, a 
váltóhara BÍtót menekülés közben elcsípték 
s Láván a rendőrség börtönébe kerü’t.

— A lévai iparos olvasókör ma 
egy hete, vasárnap, tartotta évi rendes 
közgyűlését Kovácsik Samu elnöklete alatt, 
melyen megáliapitotáfc a múlt évi zárszá­
madást s az idei költségvetést. Majd a le­
mondott jegyző helyébe jegyzőül Kucsera 
Józsefet, számvizsgáló bizottság tagiává 
Torma Lijost választották meg. Ezutáu 
titkos szavazás utján megalakították a vá­
lasztmányt, melynek tagjai leltok : Takács 
Mihály, O idrejkovits Lajos, Szalay Vi mos, 
Frasch József Korpás litván, Ö dögh Lijo», 
Guba János, Vörösmarty Miklós, Agárdy 
Sáudor, Bjidis József, Szabó Sándor, Lau- 
fer Bála, Szsmerédy Lajos, Damjéu Jsnö, 
Éder Kálmán és Sclimidt József.

— A lévai magyar szabóipartár­
sulat o heten tartott Közgyü eseben elnökké 
Korpás István eddigi alelnöaöt vú asztottá'k 
meg.

— Ev ref. lelkészválasztás Nagy- 
sallóbau 1. hí) 12.-én volt a lelkészválasztás. 
Két ragy párt volt, a győztes Czeglédy 
Sáudor lett.

— A lévai m kir posta és tá- 
virdahivatal 1908. évi forga ina összeha­
sonlítva a megelőző évivel jelentékeny 
emelkedést tüntet fel.— A helyben feladott 
közönséges levelek, levelező apók és nyom 
tatványok száma 1908.-ban 593,892, a meg­
előző évben 539,604; ajánlott levil 22 848. 
az előző évben 20,897; ciomag 19 665, 
1907 ben 17,026; takarékpénztári ch< q le 
1908. bán 18,049 drb. 5 346,251 kor. értek­
ben, 1907,-ben 17 463 drb. 5,240,869 kor. 
értékben; távirat 1998-ban 11 385, 1907.- 
ben 11,332; fizetett távbeszélő beszélgetés 
866, 1907.-ben semmi. Kézé esitéa végett 
érkezett ajánlott levél 22,246, az előző év­
ben 20,951 ; ciomag 33,626, az előző évben 
30,891; utalvány 1908. han 23,307 drb, 
1,601,321 kor. értekben, 1907.-ben 22,678 di b 
1,525,496 korona értékben ; takarékpénatári
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I ohequ 1908.-ban 1434 drb 1,598,733 kor. 
értékben, 1907.-ben 1392 drb 1,623,654 kor. 
értékben ; távirat 1908 -bán 12,917, 1907 ben 
12 441- Á ‘menöleg kezelt ajánlott levél 
1908.-ban 12,364, 1907.-ben 12,334 ; csomag 
22 818, az előző évben 17 365; távirat 8578,
1907. -ben 7519. Egyes pénzes tété ekn<>| 
némi visszaesés mutatkozik. A heiyben fel­
adott pénzes-levelek 1908.-ban 3231, 1907.- 
bnn 3340. A helyben feladott utalványok 
1908 -ban 28,625 drb 1,570,390 korona ér­
tékben, 1907. ben 28,886 drb 1 621,833 kor. 
értékben. A kézbesítés végett érkezett kö­
zönséges levélpostai küldemény 1908. bán 
686,868, 1907.-ben 697,515 ; pénzes-levei
1908. -ban 2378, 1907.-ben 2464; megbízás 
1908.-ban 968 drb 95,661 kor. értékben,
1907, -ben 991 drb 104,081 kor. értékben. 
Á’msuöíeg kezelt pénzedévé! a műit évben 
1637, az előzőben 1738. Az utalvány és 
pénzes-levél föladásuál mutatkozó csekély 
visszaesés a ebrque, illetve clearing egyre 
tapasztalható tertedésében, a taviratforga- 
iom mérsékelt omelkedése pedig a távbeszelő 
forgalom tini ködösében leli magyarázatát. 
A jövedéki bevétel 1908.-ban 82,832 25 kor., 
az előző évben 76,457 54 ko-. A forgalmi 
bevétel 1908. bán 7,653,310 kor., az előző 
évben 7,508 150 kor. A forgalmi kiadás
1908. -ban 7,496,315 kor., az előző évben 
7 287,686 kor.

— Vásár. Lsváu a folyó év január 
hó 4.-én tartott aliatvásár alkalmával fel­
hajtatott szarvasmarha 1187 drb ; ló 1422 drb; 
sertés: 190 drb; kecske: 7 drb; össze en 
2706 drb. E ékből eladatott szarvasmarha 
465 drb; ló: 137 drb; sertés; 85 drb; 
kecske: 2 drb., összesen 689 drb,

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás-

M odázok, kik boldogult férjem elhunyta 
alkalmából részvétükkel fájdalmamat eny­
híteni — s a végtiseteaségen résztvenni 
szívesek voltak, fogadják ez utou hálás 
köszönetem nyilvánítását.

Léva, 1909. január hó 12.-én.
özv. Kern Vilmosné.

Köszönetnyilvánítás-
U|bánya ez. k. r. t. városnak a Tani- 

tók Haza javára küldött 49 sor. 80 fillér 
adományát az egyesület nevében köszönet­
tel nyugtázom.

Deák Adolf
egyesibe i főpénztáréi

Köszönetnyilvánítás.
-t helybeli kath. Legényegylet által 

1908. dec. 25.-én rendezett szinielőadás al­
kalmából föiülfizettek a következők : Ngos 
Báthy Liszló prépost 8 kor; Jurka József 
2 kor.; Köveskuti Jenő 2 kor.; Zivorszky 
Gyuláné 2 kor. ; Akács József 1 kor. 20 fill ; 
Faragó Samu 1 kor.; Zvrhokril Móri kor,; 
O.idrejkovics Lajos 1 kor.; Mecsek István 
50 fill. és Dodek János 40 fill. A nagy­
lelkű adakozóknak a választmány nevében 
is hálás köszönettel tartozik az elnökség.

Lévai piaciárak.
Hovatveeető ; Kónya Jóase* randőrb «p:tány

Búza m.-mázsánként 23 kor. 60 fill. — 
23 kor. 80 Kétszeres 20 kor. 40 fill. 20 
kor. 89 fill. — Kosz 19 kor. 60 fin. 19 kor- 
80 fill. — Árpa 15 kor. 60 fill. 16 kor. 
80 fill. Zab 16 kor. 40 fill. 17 kor 40 Jfill
— Kukorica 15 so-, 20 fill. 15 ko» fiO.jtiil
— Lencse 22 kor. 40 ült. 23 kor. 40 b| — 
Bai> 14 kor — fili. 14 kor. 60 fill — Kö- 
1 a 9 kor. 40 fiit. 9 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként; Vörös ló­
here természettől aránkamentes 130—140, 
Vörös óhero kis aránkás 108—110 Vörös 
lóhere, nagy arankán 108—110 Luczerna 
te. meszeltél arankamentes 175—180 Lu- 
cserna, világos szemű aránkás 118—136 
Luczerna, barnás szemű 108—110 Biborhere 
34—36 Baitaasin 40—42 Muharmag 20—22
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1909 évi jac. 10-tól 1909 évi. jan. hó 17 éig

Születés.

A szülői nerc
Jé®

>. 5 
te

A gyermek
neve

S'-abó Lajos Jancsi) Julianna Üli János

Protyivoda J. Hrabina L* üu János

Cieuger Ferenc Knbin Teréz leány Vilma

(ly üresek Mária üu Józst f

Markó János Lőrinc Rozália leány , Erzsébet

Drlicska G. Krchnák I. leány Magdolna

Csik M. Popellár E. leány Piroska

Halálozás

Az elhunyt neie Kora A halál ok*

Szabó Dániel 62 éves Agglou.

ifj. Budai József 3 éves Vesegyulladás

Tóth Alojzía 7 éves Giiu.ös agyh.

Nyilttér*)
Az anyatejtöl 

e választott gyermekek gyorsan kövértduek, 

erősökké és rózsás sziriüekáá rálnak, ha a 

tápláló SCOTT-féla Emu siót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emész­

tik a

SCOTT-féle Emulsiót.

Ai Emulsio váaái - 
nál a SCOTT- 

féla módsaer véd- 
jogvét — a halaszt 
— kérjük figye­

lembe venni

Orvosok és bábák az egi'ez 
fö <1 kerekségén állandóan 
ajánlják a

Scott-féle Emulsio
mert ismetik azokat a kiváló 
eredményeké*,  a melyek a 
SCüTT-féle Emulsio nyo- 
kelutkernek.
Egy eredeti üteg ára 2 K. 50 fillér 

Kapható minden gyógytárban.

•) Éten rovat alatt közlöttekért nem válal felelő­
léget a sterkeeztőiég.

A „Baridban f. évi január hÖ 10.-én 
Bftrnachütz János, lévai kefekötö ál»al köz­
zétett nyílttéri közleményre csak annyi a 
válaszom, hogy ha kenyeririgy égről lehet 
szó, úgy azt a nyilatkozó ír csak a maga 
számlájára írja fel, — m^rt ki engem s il­
letve bennünket és üzleti múltúnkat ismeri, 
az tudni fogja melyik oida’on van a kenyér­
irigység. • — Egyébként ne gondolja a nyi­
latkozó úr, hogy én neki azt sz örömet 
megteszem s vele hirlapi vi ába bocsátko­
zom, — dehogy is teszem, — sokká na­
gyobb gond nekem az, hogy itt egy másik 
önálló keíekötöt letelepítsek, hogy öröme 
teljék benne. Budai Mátéilé.

Kiadó jogverem. 1
kiadó hol ? megmondja a kiadóhivatal.

Bérbeadó ház.
Kálnai u czában 23. nz. ház, melyben 

egy nagy üzlethelyiség, 3 szobás lakás, 
nagy raktár, udvar van szálló és kocsiszín, 
azonnal bérbeadó. Bővebbet Monaco Mose, 
Léván.

-kkőszén
első rendű fütő kőszén, 
száraz felvágott bükkfa 
és faszén megrendelése­
ket elfogad és házhoz 
szállít

ifj KOVATSIK JÁNOS
Léva. Szepez-y utca 8.

Pékmiíhely VZ?1 
fearbi»n tevő kemnncével megfele.ö laká­
sokkal és egy üzletbe yiaéggel mely 4 
u’czára nyílik jó forgalmú helyen február 
hó elsejétől kiadó, esetleg eladó. Bővebbet 
Ertler Henrik fűszer kereskedőnél. Zúgó 
utcaa és Szepesi u'cza sarok.

Vető árpa KrvasitZÍ hanna 
árpa utánter-

mése vetési célra metermázsáuként 22 K.
— árban. Kapható Nagyméltófágu liazy 
János úr garamvaszelei gazdaság bán u. p. 
Nagyaáró.

KÖNYYKERESKEDESONKBEN
tanuló felvétetik

Csakis néhány gimnáziumi osztályt 
végzett ifjú vétetik tel.

NYITRAI és TÁRSA LÉVA

3737/1908 tlkví szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkví hatóság köt­

ni re teszi hogy Weisz Salamon végnhaj 'Klónak Mikiig 
A n Írás végrehajtást szenvedő elleni végrehajtani ügyé­
ben benyuj'ott árverési kérvénye folytán a nevezett 
végrehajtató javára 31 korona 80 ti iér tőke ennek 
19< 6 évi szeptember hó 1 napjától járó 6% kamatai 
15 koroua 74 fillér eddigi per és végrehajtási az ezút­
tal 12 kor 80 fillérben megállapított árverés kér ti 
valamint a még felmerülendő további költségeknek 
kielégítési úgyszintén a végrehajtási törvény 167 § 
ala ján ezennel csatlakozódnak kimondod Heimaun 
József végrehajtási zálogjoggal biró hitelezőnek 104 
koroua 30 fi lér tőke és járulékaiból álló követelésének 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 141 § és a 
Vhn alapján a végrehajtási átverést végrehajtást szen­
vedő M kuss Andrásnak a lévai k:r. jbróság területén 
Kissáró község határában a kissároi 514 gzánin tjkv 
ben All sor 201 hrszám alatt felvett ingatlan és 
azon épült 55 számú házbau való B 1 létei szerinti 
8/24 rész illetményére 207 korona, az ottani 405 
sztjkvben A 1 1 sor 540/b hrszám alatt felvett ingat­
lan és tartozékában való B 2 tétel szerinti 1/2 rész 
illetményére 634 korona, az ottani 35 sztjkvben A 1. 
2. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. sor 98 178, 2ö0 828. 376.
457 hrszám alatt felvett ingatlanban való B 21 t. 
szerinti 1/3 rész illetményére 508 korona, az ottani 
193 szíjban A I 5 sor 635/b. 1 hrszám alatt felvett 
ingatlanban való B 19 t szerinti 1/2 rész illetményére 
44 koroua kikiáltási árban még pedig ezen ingatlanok 
hözül a kissárói 405. 35. számú íjkvekben C 1. 7. 
tételek alatt özvegy Mikus Aodrisué szül. Váradi 
Maria javara bekebel.zett életjáradék fentartásával az 
árverést elrendelte még pedig akként, hogy az őzv. 
Mikus Andrásné szül. Varadi Máris javára bekebele­
zett életjáradék fentartásával a kissárói 405 és 85. 
számú íjkvekben felvett ingatlanok az életjáradekot az 
adott elsőbbségek szerint inegeiöcő és hozzávetőleg - 
sen 3000 korouát kitevő t rbek fedezésére szükséges 
3000 korona vételáron el uem adatnának akkor az 
árverésnek ezen két iugatlaura vonatkozó része ha­
tálytalanná válik és ezen két ingatlan a nyomban 
folytatandó újabb árverésen az életjáradék feutartása 
nélkül lesz újból eláiverezve, mindamellett ezen élet­
járadék feutariása nélkül is a Vb 26 § alapján ezeu 
arver »i határnapon a kis.-oírói 5.4 sztjkvben felvett 
ingatlan 105 koronánál, a lobbi ingatlanok pedig a 
megállapított kikiáltási árak kétharmadánál alacsonyabb 
áron e adatni nem fognak

E-.en nyilvános bírói árverés 1909 évi február ho 
3 napjait délelőtt 10 urakor Kissáró község házánál 
lesz megtartva,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
ikiáltási árának 10®/0át készpénzben vagy az Í881k 
évi LX. t. ez. 42 §-abau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi 3333 számú I. M. R. 8 §-ábau kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX. t. ez, 170 §a értelmében a bá- 
uatpénzurk a biróságuál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Mely 
kötelezettség alól csak a Vliu 21 § bán megnevezettek 
vaunak felmentve.

Azon árverelő ki a kikiáltási árnál magasibb 
Ígéretet tett ha többet igérui senki sem akar, köteles 
nyombau a kikiáltási ár százaléka szeriut megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni mert ha ezen kötelezettségéuek eleget 
nem tt»z ígérete figyelmeit kívül marad és a haladék 
talautl folytatandó árverésben tjbbé részt nem vehet.

Kelt Léván a kir. járásbíróság, miut telekkönyvi 
hatóságnál 1908 évi október hó 22éu.

Hoffmann Árpád
kir. albiró.

HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 

23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható színes virágtölcsérrel, 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab IS cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt 

aX“ 16 forintért "Wi
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és Iemezjegy- 
zéket ingyen és bérmentve

küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás dijmentes.
Kiéin Sándor, órás és ékszerész Léván.

Hirdetmény.
A Ragendorfer Lajos szombathelyi kereskedő 

által Weisz Izidor lévai lakosnál megrendelt de át 
nem vett 9250 kilogramm szinszappant, mely 
Weisz Izidor raktárában Báti utca 6. szám alatt 
5o kilós ládákban *an  készletben, folyó 1909. 
évi január 19 -ik napján délelőtt 10 órakor 
Léván hivatalos irodámban megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett el fogom adni.

Az elárverezendő árukészlet hivatalos meg­
szemlélését az árverés kezdetét egy órával mege- 
előzőleg szintén nyilvánosan, tehát bármely érdek­
lődő részvételével fogom teljesíteni.

Léván, 1909. január 14.-én.

Belcsák László,
kir. közjegyző.
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Szölö-oltvány
4, vB.aíftriíi nagy képes árjegyzékemet 
ingyen es bermentve kö döm meg, » ki 

címét tuda’ja.
E,.eu kiínyvM rn-g »r >• Űrje, aki tendálni nem 

akar, mert ttok hasznom tudnivalót tartalmaz.
üyök.-reM oltványiból, amerikai és európai -tinta 
és vv k<-rvs vesszőből, a -világi Dala-
vaxe-OÍ. 1 '/, millió kéaz'-’t. Olcsó ár és pontos 

kisioltrá’As. Cím:
SZŰCS SÁNDOR FIA

mő öt'-l.-pe, Bihardioszefl.

„M-i-i-t ?" .Papa megengedte ! Hisz valódi Jacobi fele 
Antinicotin-cigarettahii velyek fadobozban l"

Figyelem ! Csakis a „JACOBI" jelzései valódi l 
Minden fadoboz egy érdekes büvészkirty it tartalmai.

külömböző minöséKMU eg< 
kocsirakományokbán kapható

Ipoly pásztó
vasúti állomásom.

Megrendelhető:

WolfnerS.
cégnél

Budapest V. kq«- Dráva- 
utca 16. szám.

Telefonszám 35.

Tűzifa
és Porosz kőszén meg­
rendeléseket elfogad és ház­
hoz szállít

Braun József és fia.

Meg azokat Is, akik eveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

SÓSBOR SZESZ, 
mert mindazt egryeaili tnijrában, amit ejfy igazán 
jó óf hatáson házlszertől várni lehet.

ö e az egé»z«eg'iek> fertőtelenit, erődít éa edzi 
az i/moknt, f ijdalomcaillapitó. Páratlan ni ut száj­
víz, h j- «■» bőrápo'óazer.

Szükséges minden háztartásban, —
Kepható mindenütt 30 fill., 40 fill., I én 2 

k<»r h”- ii»’<-tí l.ben.
Postán 10 kit üreget 3 korouáért küld után­

vétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

Kosmos Laboratórium Győr.
Kapható mindenütt!

Knapp Dávid,
mezőgaatksági én varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődő közön­
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok

Hazai gyártmányú gépek
ii. m, HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő 

GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gepek és géprészek.

ig jelem!
Szőlőojtványt, szőlővesszőt ne ren­
deljen addig, inig tőlem árjegy­
zéket nem kér! Gyökeres oltvá­
nyok ezre 140 korona, Delaware 
ezre 100 korona.

Czim :

Szigyirtó Nagy Mihály
Felsősegesd. Somojymegye.

A:z. elismort legjobb és leg-lcitílnőbb

Vetögépek
„AGRICOLA'- újonnan javított tole- 

kerekrendaztr szériát
Aoél ekék. Boronák, Hengerek.

Hydraruikus sajtók 
Sz*lő-zúzók. Szőlő bogyózok 

Gyümölcs-zúzók, szőlő es 
növény permetezők 

Aszaló- is szárító készülékek 
gyümölcs b főzeléknek.

„Arató-gépek fűnek, herének, 
Szénaforditók. Szenagyüjtök 

és ar»tó gereblyek.
Szénasajtók. Szalmásaitok.

Eor. és gyümölcs sajtólE

Cséplőgépek
szabad, uj keaőgyürövel ellátott görgős 
csapagyakkal k zi-járgány es motorkajtasra

Járgányok vonóállatok befogásara.

Valódi prágai sonka, 
szepesi tormás virsli, 

hideg felvágottak, 
debreceni és kolozsvári szalonna 
naponta frissen és legjntányosab 
bán kapható

Kertész Lajos, 
füseer •* caemegekareake- 

dé«ében. Léván.

Legnjabl) gabona-tisztító rostát, Trieurei es kníu- 
nca morzsolok sZECSKiVASÓí darálói répámét- 
Szállítható takarék tö h lyek és <akarnany- 
fiillesztök. fordítható |»mjlé axiv.ittyük-it va­

lamint minden más fajta gazdasági gepekit

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PE és Társa 
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gőzhámor 

Alapítva 1872 BECS Hl Taborstrasse 71 1050 munkás.
Kitüntetve több mint 590 arany, ezüst és bronz 

éremmel, az összes nagyobb kiállításokon 
Kaphatók: KNAPP DÁVID úrnál Léván. 
»••• Bíszltte. áxjee'yxélc és ■aimc. eilaxxxaró levél Ingyen. o***

Nyomatott Nyitrai éa Tárta gyoruajtóján Léván.


